
ล าดับ ประเภทของกจิการ (การค้า ) ค่าธรรมเนียม 

 

 

หมายเหตุ 

1 กิจการที่เกี่ยวกับการเลี้ยงสัตว์ 
(1) การเลี้ยงสัตว์บก สัตว์ปีก สัตว์น้้า สัตว์เลื้อยคลาน หรือแมลง 

(1.1) การเลี้ยงม้า โค  กระบือ 
ก. ตั้งแต่ 5 ตัว แต่ไม่เกิน20 ตัว 
ข. จ้านวนเกินกว่า 20 ตัว แต่ไม่เกิน 40 ตัว 
ค. เกินกว่า 40 ตัวขึ้นไป 

(1.2) การเลี้ยงสุกร  
ก. ตั้งแต่ 20 ตัว แต่ไม่เกิน50 ตัว 
ข. เกินกว่า 50 ตัวแต่ไม่เกิน100ตัว 
ค. เกินกว่า 100 ตัวแต่ไม่เกิน 500ตัว 
ง. เกินกว่า 500ตัว แต่ไม่เกิน1,000ตัว  
จ. เกินกว่า 1,000 ตัวขึ้นไป 

(1.3) การเลี้ยงแพะ แกะ 
ก. จ้านวนไม่เกิน 20 ตัว 
ข. เกินกว่า 20 ตัว แต่ไม่เกิน50 ตัว 
ค. เกินกว่า 50 ตัวขึ้นไป 

(1.4) การเลี้ยง เป็ด ไก่ ห่าน 
ก. การเลี้ยงเป็ดไก่ ห่าน เกินกว่า 100 ตัว  
แต่ไม่เกิน 500 ตัว 
ข. การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน เกินกว่า 500 ตัว  
แต่ไม่เกิน1,000 ตัว 
ค. การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน เกินกว่า1,000 ตัว 
แต่ไม่กิน 2,000 ตัว  
ง.การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน  เกินกว่า2,000 ตัว 
แต่ไม่เกิน 5,000 ตัว 
จ.การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน  เกินกว่า5,000 ตัว 
แต่ไม่เกิน 10,000 ตัว 
ฉ.การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน  เกินกว่า10,000 ตัว 
แต่ไม่เกิน 20,000 ตัว 
ช.การเลี้ยงเป็ด ไก่ ห่าน  เกินกว่า20,000 ตัวขึ้นไป 
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(2) การเลี้ยงสัตว์เพ่ือรีดนม 
ก. จ้านวนเกินกว่า 5 ตัว แต่ไม่เกิน 20 ตัว  
ข. จ้านวนเกินกว่า 20 ตัว แต่ไม่เกิน 40 ตัว  
ค. จ้านวนเกินกว่า 40 ตัวขึ้นไป  

(3) การประกอบกิจการเลี้ยง รวบรวมสัตว์นานาชนิดที่สาธารณะ
หรือที่เอกชน หรือธุรกิจอ่ืนใดที่มีท้านองเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนเข้าชม
หรือประโยชน์ของกิจการนั้นทั้งนี้จะมีค่าเก็บดู หรือค่าบริการไม่ว่า
ทางตรงหรือทางอ้อมหรือไม่ก็ตาม 
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2 กิจการที่เกี่ยวกับสัตว์และผลิตภัณฑ์ 
(1) การฆ่าห่าน หรือว่า สุกร โค กระบือ เป็ด ไก่ ยกเว้นในภัตตาคาร 

โรงแรมหรือร้านข้าวแกง เพ่ือปรุงอาหารในนั้น หรือการฆ่าเพ่ือปรุง
อาหารเร่ขายด้วยตนเอง 

ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(2)  การฟอกหนังสัตว์ ขนสัตว์ การสะสมหนังสัตว์ ขนสัตว์ที่ยังมิ             
ได้ฟอก 

(3) การสะสมเขาสัตว์ กระดูกสัตว์ ที่ยังมิได้แปรรูป 
(4) การเค่ียวหนังสัตว์ เอ็นสัตว์ ไขสัตว์ 
(5) การต้ม การตาก การเผาเปลือกหอย เปลือกปู เปลือกกุ้ง ยกเว้น

ในสถานที่จ้าหน่ายอาหารการเร่ขายและการขายในตลาด 
(6) การประดิษฐ์เครื่องใช้ หรือผลิตภัณฑ์อ่ืนๆ จาก เปลือกหอย 

กระดูกสัตว์ เขาสัตว์ หนังสัตว์ ขนสัตว์ หรือส่วนอื่นๆของสัตว์ 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(7) การสะสมหนังสัตว์ชนิดที่ฟอกแล้ว 
ก. สถานที่ไม่เกิน 50 ตารางเมตร 
ข. สถานที่ไม่เกิน 50 ตารางเมตร 

(8) การสะสมหรือการล้างครั่ง 
(9) การสะสมอาหาร 
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3 กิจการที่เกี่ยวกับอาหาร เครื่องดื่ม น้ าดื่ม 
(1) การผลิตเนย เนยเทียม 
(2) การผลิตกะปิ น้้าปลา น้้าเคย ไตปลา เต้าเจี้ยว ซีอิ้ว 

หอยดอง น้้าพริกแกง น้้าพริกเผา น้้าบูดู หรือซอสปรุงรสอ่ืนๆ 
ยกเว้นการบริโภคในครัวเรือน 

(3)  การผลิต การหมักอาหาร สะสมปลาร้า ปลาเจ่า               
กุ้งเจ่า  

ก. การสะสม 
ข. การท้าการหมัก 

(4) การผลิต และการตากเนื้อเค็ม เป็ดเค็ม ปลาเค็ม หนัง
หมู กุ้งแห้ง การเคี่ยวมันกุ้ง 

(5) การนึ่ง การต้ม การเค่ียว การตาก การอบ หรือ                
วิธีอ่ืนใด ในการผลิตอาหารจากสัตว์ พืช ยกเว้นในสถานที่ 
จ้าหน่ายอาหาร การเร่ขาย การขายในตลาด และการบริโภค
ในครัวเรือน 

(6) การอัดเอาน้้ามัน  
ก. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 100 แรงม้าลงมา 
ข. โดยใช้เครื่องจักรเกินกว่า 100 แรงม้าข้ึนไป 

(7) การเค่ียวน้้ามัน การท้ากุนเชียง หมูตั้ง หมูหยอง 
ก. การเค่ียวน้้ามัน 
ข. การผลิตกุนเชียง หมูตั้ง หมูหยอง 

(1) โดยใช้แรงงาน 
(2) โดยใช้เครื่องจักร 

(8) การผลิตเส้นหมี่ ขนมจีน ก๋วยเตี๋ยว เต้าหู้ วุ้นเส้น 
เกี้ยมอ๋ี 

ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(9) การผลิตแบะแซ 
(10) การผลิตอาหารบรรจุกระป๋อง ขวด หรือภาชนะ             

อ่ืนใด 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักรต่้ากว่า 500 แรงม้า ลง 
ค. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 500 แรงม้า ขึ้นไป 
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 (11) การผลิตขนมปังสด ขนมปังแห้ง จันอับ 
ก. โดยใช้เครื่องจักรต่้ากว่า 5 แรงม้า ลงมา 
ข. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 5 แรงม้า แต่ไม่ถึง 500 

แรงม้า 
ค. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 500 แรงม้า ขึ้นไป 

(12)  การผลิตน้้าอัดลม น้้าหวาน น้้าโซดา น้้านมถ่ัว
เหลือง เครื่องดื่มชนิดต่างๆ บรรจุกระป๋อง ขวด หรือภาชนะ
อ่ืนใด ยกเว้นการผลิต หรือบริโภคในครัวเรือน 

ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(13) การผลิต การแบ่งบรรจุน้้าตาล 
ก. การผลิตจากมะพร้าว ตาล อ้อย  
ข. การผลิตจากสิ่งอ่ืน ๆ 

(14) การผลิตจากน้้านมวัว 
(15) การต้ม กลั่น แอลกอฮอล์ สุรา เบียร์และน้้าส้มสายชู 

ก. น้้าส้มสายชู 
ข. แอลกอฮอล์ สุรา เบียร์ 

(16) การค่ัวกาแฟ 
ก. การค่ัวกาแฟเพ่ือการขายปลีก 
ข. การค่ัวกาแฟเพ่ือการขายส่ง 

(17) การผลิตลูกชิ้นด้วยเครื่องจักร 
ก. ก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้า 
ข. ก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้าข้ึนไป 

(18) การผลิตผงชูรส  
ก. พ้ืนที่ต่้ากว่า 50 ตารางเมตร 
ข. พ้ืนที่ 50-100 ตารางเมตร 
ค. พ้ืนที่ต่้ากว่า 10 ตารางเมตร 

(19) การผลิตน้้ากลั่น น้้าบริโภค 
ก. พ้ืนที่ต่้ากว่า 50 ตารางเมตร 
ข. พ้ืนที่ 50 – 100 ตารางเมตร 
ค. พ้ืนที่เกิน 100 ตารางเมตร ขึ้นไป 
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(20) การผลิตน้้าแข็ง 
ก. เครื่องผลิตน้้าแข็งไม่ถึง 5 แรงม้า 
ข. เครื่องผลิตน้้าแข็งตั้งแต่ 5แรงม้า แต่ไม่ถึง 20 แรงม้า 
ค. เครื่องผลิตน้้าแข็งตั้งแต่ 20 แรงม้าข้ึนไป 

(21) การเก็บถนอมอาหารโดยใช้เครื่องจักรที่ก้าลังตั้งแต่ 5 
แรงม้าข้ึนไป 

ก. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 5 –10 แรงม้า 
ข. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 10 แรงม้า ขึ้นไป 

(22) การผลิตบรรจุใบชาแห้ง ชาผง 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

(23) การผลิตไอศกรีม 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

(24) การผลิตบะหมี่ มักกะโรนี 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

(25) การตาก การหมัก การดอง ผักผลไม้หรือพืชอย่างอ่ืน
ยกเว้นการผลิตเพื่อบริโภคในครัวเรือน 
(26) การประกอบกิจการห้องเย็น แช่แข็งอาหาร 
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4 กิจการที่เกี่ยวกับยา เวชภัณฑ์ อุปกรณ์การแพทย์ 
เครื่องส าอาง ผลิตภัณฑ์ช าระล้าง 

(1) การผลิตสบู่ ผงซักฟอก 
ก. โดยใช้แรงงาน 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(2) การโม่ บดยาบรรจุด้วยเครื่องจักร 
(3) การผลิต การบรรจุเครื่องส้าอาง ยาสีฟัน แชมพู ผ้าเย็น 

ก. โดยใช้แรงงาน 
ข. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 5 แรงม้าลงมา 
ค. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 5 แรงม้าข้ึนไป 

(4) การผลิตส้าลี 
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(5) การผลิตผ้าพันแผล ผ้าปิดแผล ผ้าอนามัย ผ้าอ้อม
ส้าเร็จรูป 
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5 กิจการที่เกี่ยวกับการเกษตร 
(1) การล้าง การอบ การรม การสะสมยางดิบ 
(2) การผลิตแป้งมันส้าปะหลัง แป้งสาคู และการท้า

แป้งอ่ืน ๆ ในท้านองเดียวกัน 
(3) การสีข้าว 

ก. ผลิตได้ 1 – 10 เกวียนต่อวัน 
ข. ผลิตได้ 11 – 30 เกวียนต่อวัน 
ค. ผลิตได้ 31 – 50 เกวียนต่อไป 
ง. ผลิตได้ 51 เกวียนขึ้นไปต่อวัน 

(4) การผลิตและม้วนยาสูบ 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

(5) การขัด กะเทาะ บดเมล็ดพืช 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักรกล 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(6) การผลิต สะสมปุ๋ย  
ก. การสะสมปุ๋ยพ้ืนที่น้อยกว่า 50 ตารางเมตร 
ข. การสะสมปุ๋ยเนื้อท่ี 50 – 100 ตารางเมตร 
ค. การสะสมปุ๋ยเนื้อท่ีเกินกว่า 100 ตารางเมตร 
ง. การท้าปุ๋ยโดยใช้เครื่องจักร 

(7) การผลิตใบมะพร้าวหรือวัตถุที่คล้ายคลึงด้วย
เครื่องจักร 

(8) การแปรรูป การตาก การเก็บสะสม หรือการขน
ถ่ายมันส้าปะหลัง 

(9) การอัด การสกัดเอาน้้ามันพืช 
- ตั้งแต่ 1 – 3 เตา 
- ตั้งแต่ 4 – 6 เตา 
- มากว่า 6 เตา ขึ้นไป 
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กิจการที่เกี่ยวกับโลหะ หรือ แร่ 
(1) การหลอม หล่อ ตี กลึง ถลุงแร่ แก้ว และโลหะทุกชนิด 

ก. ตี 
ข. กลึง 
(1) ตั้งแต่ 2 แท่น ลงมา 
(2) เกินกว่า 2 แท่น ขึ้นไป 

ค. หลอม หล่อ ถลุง 
 (2) การเชื่อมและประสานโลหะด้วยแก๊ส ไฟฟ้า และ

เครื่องจักร 
 (3) การเคลือบ ชุบโลหะด้วยตะก่ัว สังกะสี ดีบุก โครเมี่ยม       

นิเกิลหรือโลหะอ่ืนใด 
 (4) การขัดโลหะด้วยเครื่องจักร 

ก. ก้าลังต่้ากว่า 1 แรงม้า 
ข. ก้าลังตั้งแต่ 1 แรงม้าข้ึนไป 
ค. ก้าลังเกินกว่า 2 แรงม้าข้ึนไป 

 (5) การอัด เจาะรีด โลหะด้วยเครื่องจักร 
ก. ก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้าลงมา 
ข. ก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 

 (6) การผลิตโลหะเป็นภาชนะหรือเครื่องใช้ต่างๆ 
ก. ใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 50 แรงม้าลงมา 
ข. ใช้เครื่องจักรก้าลังเกินกว่า 50 แรงม้า ขึ้นไป 

 (7) การตัดโลหะโดยใช้ไฟฟ้า แก๊ส หรือเครื่องจักร 
 (8) การสะสม แยก คัดเลือกหรือล้างแร่ 

ก. การสะสมแร่ 
ข. การแยก คัดเลือก หรือล้างแร่ 
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7 กิจการที่เกี่ยวกับยานยนต์ เครื่องจักรหรือเครื่องกล 
 (1) การต่อ หระกอบหรือซ่อมเครื่องจักร เครื่องยนต์ 

รถยนต์ เรือยนต์ เรือกล 
ก. การต่อ การประกอบหรือซ่อมเครื่องจักร เครื่องยนต์  
ข. การต่อ ประกอบรถยนต์ เรือยนต์ เรือกล 
ค. การซ่อมรถยนต์ เรื่อยนต์ เรือกล 
ง. การซ่อมรถจักรยานยนต์ 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ (การค้า) 
ค่าธรรมเนียม 

อบต.ลานตากฟ้า 
หมายเหตุ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

(1) การล้าง อัดฉีดรถยนต์ 
(2) การอัดผ้าเบรก ผ้าครัช 
(3) การพ่นสี 

ก. การพ่นสิ่งอ่ืนๆ นอกจากรถยนต์ 
ข. การพ่นสีรถยนต์ 

(4) การปะเชื่อมยาง 
ก. รถจักรยานและรถสามล้อ 
ข. รถจักรยานยนต์และรถสามล้อเครื่อง 
ค. รถยนต์และเครื่องจักรกล 
ง. การหล่อดอกยาง 

 (6) การผลิต ซ่อม การอักแบตเตอรี่ 
ก. การซ่อมแซมและอัดแบตเตอรี่ 
ข. การผลิตแบตเตอรี่ 

 (7) การตั้งศูนย์ถ่วงล้อ การซ่อม การปรับแต่ง ระบบปรับ
อากาศ หรืออุปกรณ์ท่ีเป็นส่วนประกอบของยานยนต์ 
เครื่องจักรหรือเครื่องกล 
 (8) การประกอบธุรกิจเกี่ยวกับยานยนต์ เครื่องจักร หรือ 
เครื่องกล ซึ่งมีไว้บริการหรือจ้าหน่าย และในการประกอบ
ธุรกิจนั้น มีการซ่อมหรือปรับปรุงยานยนต์ เครื่องจักรหรือ
เครื่องกลดังกล่าวด้วย 
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8 
 

กิจการที่เกี่ยวกับไม้ 
(1) การผลิตไม้ขีดไฟ 
(2) การผลิตธูปโดยใช้เครื่องจักร 
(3) การเลื่อยและซอยไม้ 

ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(4) การประดิษฐ์ไม่หรืองา เป็นสิ่งของต่างๆ ด้วยเครื่องจักร 
ก. ก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้าลงมา 
ข. ก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 

(5) การใส เจาะ ขุดร่อง ท้าคิ้วและตัดไม้ด้วยเครื่องจักร 
ก. ก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้าลงมา 
ข. ก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ (การค้า ) 
ค่าธรรมเนียม

ของ 
อบต.ลานตากฟ้า 

หมายเหตุ 

 
 
 
 
 

 

(6) การประดิษฐ์สิ่งของ เครื่องใช้ เครื่องเขียนด้วยกระดาษ 
ก. ใช้เครื่องจักรก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้า ลงมา 
ข. ใช้เครื่องก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 

(7) การผลิตกระดาต่างๆ 
(8) การอบไม้ 
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9 กิจการที่เกี่ยวกับการบริการ 
(1)  กิจการสปาเพ่ือสุขภาพ เว้นแต่เป็นการให้บริการใน

สถานพยาบาลตามกฎหมายว่าด้วยสถานพยาบาล 
(2) การประกอบกิจการอาบ อบ นวด เว้นแต่เป็นการ

ให้บริการใน 9  (1) หรือในสถานพยาบาลตามกฎหมายว่าด้วย
สถานพยาบาล 

(3) การประกอบกิจการสถานที่อาบน้้า อบ ไอน้้า อบ
สมุนไพร เว้นแต่เป็นการให้บริการใน 9(1)หรือในสถานพยาบาล
ตามกฎหมายว่าด้วยสถานพยาบาล 

(4)  การประกอบกิจการโรงแรมหรือกิจการอ่ืนในท้านอง
เดียวกัน 

ก. มีห้องพักไม่เกิน 20 ห้อง  
ข. มีห้องพักตั้งแต่ 21 – 50 ห้อง 
ค. มีห้องพักตั้งแต่ 51 ห้องข้ึนไป 

(5) การประกอบกิจการห้องพัก อาคารชุดให้เช่า ห้องบ่งเช่า 
หรือกิจการอ่ืนในท้านองเดียวกัน 

ก. ห้องละ 
ข. บ้าน หลังละ 

(6) การประกอบกิจการโรงมหรสพ 
(7) การจัดให้มีการแสดงดนตรี เต้นร้า ร้าวง รองเง็ง ดิสโก้

เทค คาราโอเกะ หรือการแสดงอื่นๆในท้านองเดียวกัน 
(8) การประกอบกิจการสระว่ายน้้า หรือกิจการอ่ืนๆ ใน

ท้านองเดียวกันเว้นแต่เป็นการให้บริการใน 9 (1) 
(9) การจัดให้มีการเล่นสเก็ต โดยมีเสียงหรือเสียงประกอบ 

หรือการละเล่นอ่ืนๆ ในท้านองเดียวกัน 
 

 
500 

 
4,000 

 
 

1,500 
 
 

5,000 
 

1,000 
3,000 
5,000 

 
 

100 
500 

2,000 
2,000 

 
1,200 

 
2,000 

 

 



ล าดับที่ ประเภทของกิจการ (การค้า) 
ค่าธรรมเนียมของ 
อบต.ลานตากฟ้า 

หมายเหตุ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(10) การประกอบเสริมสวยหรือแต่งผม เว้นแต่กิจการที่อยู่
ในบังคับตามกฎหมาย ว่าด้วยการประกอบวิชาชีพเวชกรรม 

(11)  การประกอบกิจการให้บริการควบคุมน้้าหนัก โดย
วิธีการควบคุมทางโภชนาการให้อาหารที่มีวัตถุประสงค์พิเศษ 
การบริหารร่างกายหรือการบริหารอื่นใด เว้นแต่เป็นการให้
บริหารใน 9(1) หรือในสถานพยาบาลตามกฎหมายว่าด้วย
สถานพยาบาล 

(12) การประกอบกิจการสวนสนุก ตู้เกม ร้านเกมส์ 
(13) การประกอบกิจการสนามกอล์ฟหรือสถานฝึกซ้อม

กอล์ฟ 
(14) การประกอบกิจการห้องปฏิบัติการทางการแพทย์การ

สาธารณะสุข วิทยาศาสตร์ และสิ่งแวดล้อม 
(15) การสักผิวหนัง การเจาะหูหรือเจาะอวัยวะอ่ืน 
(16) การประกอบกิจการให้บริการเลี้ยงและดูแลเด็กท่ีบ้าน 
(17) การประกอบกิจการให้บริการดูแลผู้สูงอายุที่บ้าน 
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10 กิจการที่เกี่ยวกับสิ่งทอ 
(1) การย้อมที่ท้าให้เกิดกลิ่นเหม็น 

ก. โดยใช้แรงงาน 
ข. โดยใช้เครื่องจักรไม่ถึง 100 แรงม้า 
ค. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 100 แรงม้า แต่ไม่ถึง 500 

แรงม้า 
จ. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 500 แรงม้า ขึ้นไป 

(2) การปั่นฝ้ายหรือนุ่นโดยใช้เครื่องจักรกล 
(3) การกรอด้าย ทอผ้า ด้วยเครื่องจักรหรือด้ายที่กระตุก

ตั้งแต่ 5 กี่ข้ึนไป 
ก. การทอผ้าด้วยกี่กระตุก ตั้งแต่ 5 – 10 กี ่
ข. การทอห้าด้วยกี่กระตุก เกินกว่า10 กี่ขึ้นไป 
ค. การกอด้ายทอผ้าด้วยเครื่องจักร 

(4) การทอกระสอบด้วยเครื่องจักร 
(5) การสะสมปอหรือปาน 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ (การค้า) 
ค่าธรรมเนียม 

อบต.ลานตากฟ้า 
หมายเหตุ 

 
 
 
 
 
 
 

 

(6) การทอเสื่อ พรม และสิ่งทออ่ืน ๆ 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

 (7) การเย็บผ้าด้วยจักรเย็บผ้า ตั้งแต่ 5 เครื่อง 
ก. จ้านวน 5 – 10 เครื่อง 
ข. จ้านวนเกินกว่า 10 เครื่องขึ้นไป 

 (8) การพิมพ์สีผ้าลวดลายและสิ่งอ่ืนๆ 
 (9) การซักรีด อัดกลีบ กัดสีผ้า โดยใช้เครื่องจักร 
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11 กิจการที่เกี่ยวกับหิน ดิน ทราย ซีเมนต์หรือวัตถุที่คล้ายคลึง 
(1) การผลิตภาชนะดินเผา 

ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

 (2) การผลิตกระดาษทราย 
 (3) การโม่ การป่นหินด้วยเครื่องจักร 
 (4) การผลิตสิ่งของเครื่องใช้ด้วยวัตถุซีเมนต์ หรือวัตถุที่

คล้ายคลึง 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

(5) การสะสมซีเมนต์และวัตถุคล้ายคลึง 
ก. น้้าหนักน้อยกว่า 1,000 กก. 
ข. น้้าหนักตั้งแต่ 1,000 – 5,000 กก. 
ค. น้้าหนักเกิน 5,000 กก. ขึ้นไป 

 (6) การเจียระไนเพชร พลอย หิน กระจกหรือวัตถุที่
คล้ายคลึง 
ก. จักรเจียระไน 1 – 2 ตัว 
ข. จักรเจียระไน 3 – 4 ตัว 
ค. จักรเจียระไน 5 ตัวขึ้นไป 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ(การค้า) 
ค่าธรรมเนียม 

อบต. ลานตากฟ้า 
หมายเหตุ 

 
 
 
 
 

 

(7) การเลื่อย ตัด หรือประดิษฐ์หินเป็นสิ่งของต่างๆ 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักรตั้งแต่ 5 แรงม้า ลงมา 
ค. โดยใช้เครื่องจักรเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 

(8) การประดิษฐ์กระจก 
(9) การผลิตชอล์ก ปูนปลาสเตอร์ 
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12  กิจการที่เกี่ยวกับปิโตเลี่ยม ถ่านหิน สารเคมี 
(1) การผลิตแซลเล็ค 
(2) การสะสมถ่าน 

ก. ขายปลีก 
ข. ขายส่ง 
(1) สถานที่ไม่เกิน 50 ตารางเมตร 
(2) สถานที่ไม่เกิน 50 ตารางเมตร ขึ้นไป 

(3) การผลิตยากันยุงชนิดเผามีควัน 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(4) การผลิตกาว 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(5) การประดิษฐ์ของเครื่องใช้ด้วยยางเทียม พลาสติก 
เซลลูลอยด์ เบเกอร์ไลท์ หรือวัตถุคล้ายคลึง 
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(6) การผลิต บรรจุ การสะสมยาค่าแมลง ยาก้าจัดวัชพืช 
ก. การผลิต การบรรจุ 

(1) โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
(2) โดยใช้เครื่องจักร 

ข.การสะสมยาฆ่าแมลง 
(1) พ้ืนที่ต่้ากว่า 50 ตารางเมตร 
(2) พ้ืนที่ 50 – 100 ตารางเมตร 
(3) พ้ืนที่เกินกว่า 100 ตารางเมตร 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ(การค้า) 
ค่าธรรมเนียม 

อบต. ลานตากฟ้า 
หมาย
เหตุ 

 (7) การโม่ บด ชัน  
ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(8) การผลิต การบรรจุ ยารักษาโรค ยารักษาสัตว์ 
ก. โดยใช้เครื่องจักร 
ข. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 

 (9) การผลิตสีและน้้ามันผสมสี 
 (10) การผลิตน้้ากรด 
 (11) การผลิต สะสมแก๊ส 

ก. การสะสมแก๊สเนื้อที่ไม่เกิน 100 ตารางเมตร 
ข. การสะสมเนื้อที่เกินกว่า 100 ตารางเมตรขึ้นไป 
ค. การผลิตแก๊ส 

 (12) การสะสมน้้ามันเชื้อเพลิง 
ก. จ้านวนน้อยกว่า 100 ลิตร 
ข. จ้านวนตั้งแต่ 100 – 1,000ลิตร 
ค. จ้านวนเกินกว่า 1,000 ลิตรขึ้นไป 

 (13) การผลิตหลอดกาแฟ 
 (14) การล้างฟิล์มรูปถ่ายและฟิล์มภาพยนตร์ 

ก. ฟิล์มรูปถ่าย 
ข. ฟิล์มภาพยนตร์ 

 (15) การเคลือบ ชุบวัตถุด้วยพลาสติก เซลลูลอยด์             
เบเกอร์ไลท์หรือวัตถุที่คล้ายคลึง 
 (16) การผลิต โม่ บด หลอม หล่อพลาสติก เซลลูลอยด์                 
เบเกอร์ไลท์หรือวัตถุที่คล้ายคลึง 
 (17) การผลิตหรือบรรจุสารเคมีดับเพลิง 
 (18) การสะสมถ่านโค้ก 

ก. น้้าหนัก 1 – 2 ตัน 
ข. เกิน 2 ตัน ขึ้นไป 

 (19) การผลิต เก็บ ขนส่ง และค้าดอกไม่เพลิงหรือ
สารเคมีอันเป็นส่วนประกอบในการผลิตดอกไม้เพลิง 
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ล าดับที่ ประเภทของกิจการ(การค้า) 
ค่าธรรมเนียม 

อบต. ลานตากฟ้า 
หมาย
เหตุ 

13 กิจการอื่นๆ 
(1) การซ่อมเครื่องอิเล็กทรอนิคส์ 
(2) การพิมพ์หนังสือด้วยเครื่องจักร 

ก. ก้าลังตั้งแต่ 5 แรงม้า ลงมา 
ข. ก้าลังเกินกว่า 5 แรงม้า ขึ้นไป 

(3) การผลิตผ้าหรือประดิษฐ์ผ้าเย็นและสิ่งที่คล้ายคลึงกัน
ที่ไม่บรรจุในกล่องหรือซอง 

ก. โดยไม่ใช้เครื่องจักร 
ข. โดยใช้เครื่องจักร 

(4) การผลิตเทียน เทียนไขหรือวัตถุที่คล้ายคลึง 
(5) การพิมพ์แบบ พิมพ์เขียว หรือการถ่ายเอกสาร 
(6) การสะสมวัสดุสิ่งของที่ช้ารุดแล้วหรือเหลือใช้ 

ก. เนื้อท่ีตั้งแต่ 1 – 100 ตารางเมตร 
ข. เนื้อท่ีเกินกว่า 100 ตารางเมตร ขึ้นไป 

(7) การก่อสร้าง 
ก. บ้านอาศัย 
ข. อาคารพาณิชย์ 
(1) เนื้อท่ีตั้งแต่ 1 – 200 ตารางเมตร  
(2) เนื้อท่ีตั้งแต่ 201 – 500 ตารางเมตร 
(3) เนื้อท่ีตั้งแต่ 501 – 1,500 ตารางเมตร 
(4) เนื้อท่ีเกินกว่า 1,500 ตารางเมตร ขึ้นไป 

(8) การประกอบกิจการโกดัง 
(9) การพิมพ์สีลงวัตถุที่ไม่ใช่สิ่งทอ 
(10) กิจการที่เทียบเรือประมง สะพานปลา หรือแพปลา 
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